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Aanwezig: Thijs van den Broek (voorzitter bestuur), Harm Keller (bestuur), Dirk Kuipers 
(penningmeester bestuur), Wouter Witteveen (secretaris bestuur), Monique van Gerwen 
(kandidaat-bestuurslid), Wouter van Eck (fractievoorzitter statenfractie), Nelson Verheul 
(statenlid), Renske Waardenburg (statenlid), Evert Vermeulen (medewerker fractie/bestuur),  

Sevda Bali, Niek Blonk, Cees van Bockel, Liesbeth van Burken, Nesrin Cingöz, Thijs de la Court, 
Felicitas Crutzen, Folchert van Dijken, Barth van Eeten, Theo van Es, Christa Falhaber, Dirk 
Goldschmeding, Marlies de Groot, Noor Hagemeier, Kees van Immerzeel, Erwin Janssen, George 
Ketel, Camiel Kerkmeester, Rob Kerkmeester, André Klomp, Bas Koers, Natasha Kolbeek, Hanno 
Krijgsman, Joep Langeveld, Marieke Overbeek, Stefan Nijhuis, Joop Ouborg, Kirsten Regtop, 
Alexander de Roo, Hanneke Roozendaal, Jan Ruyssenaars, Stephan Spieker, Karin Verlaan, Toon 
Verploegen, Guido van Vulpen, Annebeth van Vuren, Jelle Wierda, Ciska Wobma 

 

Mededelingen en vaststellen agenda 

 

 Bestuurslid Ron Oei is afwezig vanwege een ALV in zijn afdeling Rheden. 

 

Notulen PLV 30 november 2013 

 

 De notulen van 30 november 2013 worden uitgedeeld. Vanaf de volgende PLV zullen de 
notulen meegestuurd worden met de uitnodiging. 

 De notulen van 30 november zijn vastgesteld. 

 

Verkiezing nieuw provinciaal bestuurslid 

 

 Monique van Gerwen uit Renkum wordt voorgedragen ter verkiezing in het bestuur van 
GroenLinks Gelderland en stelt zich voor aan de PLV. Zij heeft ruime ervaring binnen 
GroenLinks. Ze was acht jaar lid van de Renkumse gemeenteraad waarvan vier jaar als 
fractievoorzitter. Onlangs is ze ook benoemd in het afdelingsbestuur van GroenLinks 
Renkum. 

 De PLV benoemt haar per acclamatie tot bestuurslid. 

 Hiermee bestaat het bestuur van GroenLinks Gelderland uit zes personen: Thijs van den 
Broek (voorzitter), Dirk Kuipers (penningmeester), Wouter Witteveen (secretaris), 
Monique van Gerwen (algemeen bestuurslid), Harm Keller (algemeen bestuurslid), Ron 
Oei (algemeen bestuurslid). Het bestuur zal de eerstvolgende bestuursvergadering een 



herverdeling van de bestuurstaken bespreken.  

 

Uit de statenfractie 

 

De statenfractie vertelt over de politieke gebeurtenissen van de afgelopen maanden. 

 De coalitie (VVD, PvdA, CDA, D66) lijkt barsten te vertonen. In de Gelderse Staten zijn 
amper nog vaste coalities te onderscheiden.  

 In januari speelde de herstructurering glastuinbouw Bommelerwaard. Er moet een 
tussenweg worden gevonden tussen de belangen van de glastuinbouw (uitbreiding) en 
het beschermen van het landschap in de Bommelerwaard.  

 Project Eat 2 Move: oprichting van een kenniscentrum op het gebied van 
voedselontwikkeling (voornamelijk voor sporters). Dit project kost 8 miljoen euro 
waarvan 4 miljoen door de provincie wordt bijgedragen.  GroenLinks was hier tegen, 
maar het voorstel is wel door de Staten goedgekeurd. 

 OV-visie provincie. Gedeputeerde Conny Bieze heeft aangegeven lege bussen in de 
provincie aan te willen pakken. Hoe om te gaan met ov-verbindingen die weinig 
gebruikt worden? De provincie wil verbindingen die weinig gebruikt worden 
schrappen, maar daardoor daalt het voorzieningenniveau in delen van de provincie. De 
Statenfractie ontvangt graag input van de lokale afdelingen. 

 Ook input van de afdelingen gevraagd voor wat betreft de Windvisie en Omgevingsvisie. 

 Gelderland is grootaandeelhouder van netbeheerder Alliander. Alliander wil 
elektriciteitsnetten in Duitsland kopen. GL was hier tegen; uiteindelijk is de aankoop niet 
doorgegaan. Ook een verzoek om bestuurders van Alliander meer te mogen betalen dan 
de Balkenendenorm is door de provincie afgewezen. GL zegt: investeer het geld liever in 
de sprong naar een duurzame energievoorziening. 

 Jeugzorg zal van de provincies worden overgeheveld naar de gemeenten. Het regelen 
van een warme overdracht blijkt nog niet zo eenvoudig. Al voor 1 juli moeten 
gemeenten aangeven of ze gebruik maken van de diensten van Bureau Jeugdzorg. De 
visie van GL: jongeren mogen niet de dupe worden van een stroeve overdracht. Als er 
gaten vallen, kan er een beroep worden gedaan op de provincie. Andere partijen binnen 
de provincie zijn hier niet enthousiast over, maar dat worden ze waarschijnlijk nog wel 
als blijkt dat de overdracht slecht verloopt. 

 Er wordt gehoopt op de terugkeer van de wolf in Gelderland, onder andere omdat het 'te 
goed' gaat met de populaties van sommige andere dieren. Hierdoor worden jonge eiken 
weer te veel begraasd. Dit zou een eerste stap kunnen zijn naar een nieuw type 
wildbeheer.  

 

Beleidsplan provincaal bestuur 2014-2015 

 

 Het concept-beleidsplan voor de periode 2014-2015 is meegestuurd met de uitnodiging. 

 De PLV geeft het bestuur complimenten voor het ambitieuze beleidsplan. Enige zorg is 
dat het wellicht iets te ambitieus is. Het bestuur heeft bewust gekozen voor een 
ambitieus plan en heeft al een aantal onderdelen van het plan in gang gezet. Het bestuur 
concludeert over een jaar liever dat niet alles uit het plan gelukt is, dan dat we alle 
plannen 'op onze sloffen' hebben gerealiseerd. 

 Suggesties van de leden: 

 Breng een duidelijke prioriteit aan in jullie ambities. Bestuur: onze eerste prioriteit 



is de PS-verkiezingen van 2015. 

 De leden van de fractie geven aan meer input uit de afdelingen te willen ontvangen.  
Als de fractie van tevoren aangeeft welke onderwerpen het wil behandelen op de PLV 
en daar van tevoren een kort verslagje over schrijft dat meegezonden wordt met de 
uitnodiging voor de PLV, dan kunnen de leden zich hier op voorbereiden en ook al 
voor de PLV de fractie van input voorzien.  

 Oprichten campagneteam: zorg ervoor dat er een 'zo permanent mogelijk ' 
campagneteam wordt opgericht.  

 Hulp vanuit de provincie aan de lokale afdelingen bij ledenbinding en het actief 
inzetten van leden. 

 Aandacht voor mensen die sinds de gemeenteraadsverkiezingen van 19 maart geen 
raadslid of wethouder meer zijn.  

 

Financiën: jaarrekening 2013 en begroting 2014 

 

 De jaarrekening 2013 en begroting 2014 zijn niet rondgestuurd met de uitnodiging 
maar worden tijdens de PLV wel geprojecteerd. Reden: salaris van bestuursmedewerker 
Evert Vermeulen op de jaarrekening en begroting. 

 Huidig vermogen van de provinciale afdeling:  

 Ruim 4.000 euro op de lopende rekening 

 Ruim 17.000 euro op de spaarrekening 

 

Jaarrekening 2013 

 Het huidige bestuur trad in zijn geheel als nieuw bestuur aan op 30 november 2013. Het 
overgrote deel van de jaarrekening 2013 is dus het resultaat van de inspanningen van 
het vorige Gelderse bestuur. Hartelijk dank aan het vorige bestuur voor het degelijke 
financiële beleid. 

 Verslag van de kascommissie bestaande uit Andre Klomp en Henk Brinkman: Wij hebben 
de balans en de resultatenrekening over het boekjaar 2013 van GroenLinks afdeling 
Gelderland gecontroleerd en het bestaan en de werking van de financiële administratie 
beoordeeld en toereikend bevonden. Op grond van onze controle vinden wij  dat deze 
jaarrekening een getrouw beeld geeft van de grootte en samenstelling van het vermogen 
van de afdeling op 1 januari 2014 en van het resultaat over het boekjaar 2013.  Wij 
adviseren u het bestuur te dechargeren voor het in 2013 gevoerde financiële beleid. 

 De PLV dechargeert de penningmeester per acclamatie. 

 

Begroting 2014 

 

Opmerkingen bij de begroting: 

 De belangrijkste inkomstenbron van de provinciale afdeling is de afdracht die wordt 
overgemaakt door het Landelijk Bureau. Deze bestaat uit een basisbedrag en een bedrag 
per lid. Vanwege het dalend aantal GroenLinks-leden in Gelderland (en ook in het 
algemeen) is de bijdrage (vooral sinds 2012) gedaald. 

 Advies vanuit de leden aan het bestuur: richt, nu er een ambitieus beleidsplan ligt, de 
begroting anders in. Als je bepaalde zaken belangrijk vind, laat dit dan ook door exra 
posten op te nemen in je begroting. 



 

Samenstelling en opdracht kandidatencommissie PS-verkiezingen 2015 

 

 Het provinciaal bestuur heeft de afgelopen tijd druk gezocht naar capabele leden voor de 
kandidatencommissie. Vier mensen waren in de uitnodigingsmail al aangekondigd. Het 
bestuur wil hier graag nog Noortje Jacobs aan toevoegen. De voorgedragen commissie 
bestaat daarmee uit: 

 Karen van der Heijden (Nijmegen) 

 Noortje Jacobs (Zutphen) 

 Joop Ouborg (Arnhem) 

 Alexander de Roo (Oosterbeek) 

 Jan Wijnia (Nijmegen) 

 

Vragen/ opmerkingen vanuit de zaal: 

 Waarom is er geen openbare oproep geplaatst voor leden van de kandidatencommissie?  

 Bestuur: we hebben er voor gekozen om zelf commissieleden te zoeken die hun 
sporen in de partij hebben verdiend en kennis van het politieke werk en eerdere 
ervaring in een kandidatencommissie verenigen. Maar aangezien de wens voor een 
openbare oproep breder leeft binnen de PLV, zal hier de volgende keer rekening mee 
worden gehouden. 

 Is het ontbreken van bestuursleden in de kandidatencommissie een bewuste keuze?  

 Bestuur: dat is inderdaad een bewuste keuze. Wij hechten aan een zekere scheiding 
tussen het werk van de kandidatencommissie en het provinciaal bestuur. Deze 
gescheiden rollen komen de onafhankelijkheid van de kandidatencommissie en het 
bestuur ten goede.  

 De PLV benoemd de voorgestelde commissie per acclamatie en gaat akkoord met de 
opdracht voor de commissie. 

 

Samenstelling en opdracht beroepscommissie 

 

 Kandidaten kunnen bij de beroepscommissie beroep aantekenen tegen de gevolgde 
kandidatenprocedure. De commissie toetst de beroepen alleen op procedurele gronden, 
niet op inhoudelijke gronden. 

 De commissie bestaat uit: 

 Kees Luesink 

 Jan Ruyssenaars 

 Tineke Strik 

 Complimenten van de aanwezige leden voor het feit dat er deze keer in een mogelijkheid 
tot beroep met onafhankelijke toetsing is voorzien.  

 De beroepscommissie wordt door de PLV per acclamatie benoemd. 

 

 

Profielscheten kandidaten PS en kandidaat-gedeputeerden 

 



 Complimenten voor de profielen, onder andere voor het duidelijk aangeven van de 
verwachte tijdsbesteding voor de verschillende posities. 

 Vraag: is 70 uur voor een gedeputeerde niet wat veel?  

 Wouter van Eck: 70 uur voor een gedeputeerde is een realistische inschatting. Het 
ambt van gedeputeerde houdt eigenlijk nooit op. Je moet altijd bereikbaar zijn.  

 De PLV keurt de profielschetsen per acclamatie goed. 

 

Samenstelling en opdracht programmacommissie 

 

 De programmacommissie zal zich bezighouden met het schrijven een concept-
verkiezingsprogramma. Deze zal op de PLV van 15 november behandelt worden. Leden 
krijgen van tevoren de gelegenheid om input te leveren en om het concept-
verkiezingsprogramma te amenderen. Over amendementen zal op de PLV van 15 
november worden gestemt. 

 In tegenstelling tot de kandidatencommissie is er voor de programmacommissie bewust 
gekozen om in de commissie wel afvaardige van het bestuur en van de huidige fractie te 
hebben. 

 Het bestuur stelt de volgende samenstelling aan de PLV voor: 

 Thijs de la Court 

 Paul Fransen 

 Dirk Kuipers (namens het bestuur) 

 Nelson Verheul (namens de huidige fractie) 

 De PLV gaat per acclamatie akkoord met de samenstelling en opdracht van de 
programmacommissie. 

 

Sluiting van de vergadering. Volgende PLV op 15 november 2014 (locatie nog te bepalen) 

 

 

 

 

 

 

 

 


